

Z OMAHY

— Jest nám zvláštním potěšením, že můžeme krajanů naše znovu upozornit na vynikajícího houslistu pana F. J. Kolbabu, jenž před krátkým časem se v Omaze usadil a zařídil si houslovou školu. Pan Kolbaba jest nejenom výborným skladatelem, nýbrž i výborným učitelem hudby, jak o tom důkazem podávají chicagské časopisy, do nichž jsme právě nahlédli. Jako učitel hudby dodělal se znamenitých výsledků. — Tak čteme o veřejné zkoušce žáků páně Kolbavých ve "Svornosti": "Při nedělním koncertu dokázal pan Kolbaba, že dobrá pověst, která ústav jeho provází, není nikterak přeháněna, nýbrž že si jí též všim právem zasluhuje. Od žáků bylo ukááno, no více, než ve skutečnosti se od nich očekávalo. Pan Kolbaba jest rovněž umělcem pravého zrna a pouze jeho přílišná skromnost tím vinna, že není koncertnímu obecnstvu lépe znám." — "Denní Hlasatel" ze dne 9. března 1908 psal: — "Přednesy žactva bylo dokázáno, že prof. Kolbaba věnuje se svým žákům svědomitě a s celou duší, an ovládá jí své nástroje s mistrovskou taktikou a u mnohých z nich jest zjevným talent, jenž pod péčí učitele tak horlivého, jakým jest pan Kolbaba, zajisté plnou měrou se vyvine." — Pan Kolbaba byl pro nemoc v rodině, která vyžadovala rozhodně přesídlení do zdravější krajiny, než je Chicago, stržen se své učitelské tamní dráhy, na které by se byl jistě dodělal nesmírných úspěchů a přesídlil se do Cuba, Kan., a odtud do Omahy, kde se právě usadil. Máme za to, že nemůže býti vítanější příležitostí pro naše krajanů, než dáti učiti své děti houslové hudbě u pana Kolbavy.

— Pan Josef Wolf, organizátor českých táborů Světových Dřevafů pro Nebrasku vrátil se v minulých dnech ze svého zájezdu do Clarkson, kde spolu s panem Jno. J. Námetčkem a dvacetičlennou evičiči četou se účastnil slavnostního uvádění nových 52 členů do tamního řádu Čechomoravan, Svět. Dřevafů. Při této příležitosti dlely v Clarkson také paní Jos. Wolfová a paní Fr. Soukupová. Od hlavní úřadovny byl clarksonskému řádu za tak vydatné rozmnožení členstva poslán nádherný spolkový prapor.

— Porodní babička paní Jos. Šlogrová přinesla vítané nadělení do rodiny manželů Ant. a Antonie Bártových v číslu 1119 Center ul., ve způsobě silného hořáka; porodní babička paní Louisa Svobodová donesla po nadělkách do následujících rodin: K. a Mike Svitákovým, 1214 již. 13. ul., hochy; V. J. a V. Banovým, 118 jižní 3. ulice, hochy; A. a Boh. Nikrinovým, 1240 jižní 12. ul., děvčátko a rovněž tak se zachovala v rodině A. a Jana Muličových, 1417 jižní 14. ul.

— Divadelní představení Dramatického Odboru Těl. Jed. Sokol v nedělní večer setkalo se s rozhodným úspěchem. "Maryša" bratři Mrštíkových je otfánajícím dramatem a klade na účinkující velké požadavky a stejně to platí o režii, která při něm musí pracovati s velkým aparátom. Účinkoval v něm více než 25 ochotníků a ochotnic, mimo celé řady aborových účastníků a dětí. — Pokud celkového dojmu hry se týče, shrnujeme jej v úsudku, že účinkující naplnili své síly na nejvyšší možný stupeň, aby se úlohy svých se zdarem ahostili a s radostí pravíme, že se jim to zdařilo. Jsme příliš s místem stísnění, než abychom mohli se pustiti byt i do nejkrásnějšího rozboru jednotlivých úloh. Z té příčiny jet náma možno uvéstí účinkující jen jmény. Byli to: Dámy: Bož. Bausrová, Anna Bartošová, Marie Dudová, Nellie Svobodová (dvě úlohy), Em. Vlachová, Kattie Bartošová (2 úlohy), Otilie Trojbalová, Anežka

Junková, B. Mathausarová a pání: Fr. Boutín, Alois Hlobil, Boh. Bartoš, Josef Svoboda, Alb. Čecha, R. Dopita, J. J. Mík, Old. Jelen. M. Hruban, Fr. Sedlák, Jan Halačka, St. Šerpán, Ant. Holoubek, Ant. Tresa, Karel Vrána, Jan Peterka. Pokud souhry se týče, byla velmi slušná, režie, jako obvykle, velmi pečlivá. Maskování výborně provedl pan Fred Sláma, napovědskou budku obsadil p. Jos. Babka, režii vedl pan B. W. Bartoš a hudbu jak před divadlem, tak i v meziaktí obstarala kapela páně Kofiskova. Návštěva byla veliká a obecenstvo zřejmě hrou uspokojeno. Naleznou se sice vadyky některé, kdož by chtěli to, či ono jinak, ale "všem se nelze zachovati."

— Samuel E. Howell, spoluzájemník uhliřského závodu, jenž své doby byl odsouzen pro překročení nebraského protitruštovního zákona, protože byl členem omažského sdružení uhliřů, kteří libovolně stanovili ceny uhlí a měl platiti pokutu \$1,000,

zvířel se svým odvoláním z rozsudku před státním vrchním soudem minulého týdne. Vrchní soudce Reese, jenž rozhodnutí sepsal, přišel k náhledu, že soudce Sutton, který své doby soud proti Howellovi řídil, učinil chybu v návozu, porotě daném. Bude z toho nepochybně obnovení soudu, protože státní vrchní soud shledal, že třebas Howell nebyl za svoji vlastní osobu vinen přestupku za vinu mu kladeného, byl přece vinen jako předseda sdružení uhliřů, do kteréhožto úřadu byl zvolen jako podílník uhliřské společnosti, jméno jeho nesoucí.

— Známy krajan pan Albert Hofman, bydlící na 14. a Dorcas, byl po několik měsíců vážně nemocen, ale poslední dobou zlepšil se jeho stav již tou měrou, že zase mohl vycházeti. Panu Hoffmanovi přejeme pevného obnoveného zdraví.

— V pondělí po sedmé hodině ráno snesla se nad Omahou zvlášť v údolích tak hustá mha, že namnoze

Pomyslíte-li si na

NATIONAL BISCUIT COMPANY

je přirozeno, že si zároveň pomyslíte na

nějaké biskety. Když si pomyslíte

na biskety, je přirozeno, že si

pomyslíte na

Uneeda
Biscuit

jediný sodový suchar, který obsahuje

národní
bisketo-
vovou
dobrou
jakost.

Prodává se
pouze v balíč-
cích, vlhkosti
vzdorajících

5¢



nebylo viděti na deset kroků. Míha tato měla za následek srážku dvou pouličních kar na trati 13. a Locust ul., jež současně vjely na výhybku. Při tom byli oba motoráci dosti těžce pohmožděni.

— Před soudcem Searsem byl minulého týdne skončen případ s Čechem John T. Faltysem a George Gillianem, kteří byli obviněni z pokusu loupeže v Cresseyově obchodu v South Omaze. Bylo jisto, že Gillian loupež podnikl, ale shledána slabá stránka zákona v tom, že ve skutečnosti se do obchodu nevloupal, nýbrž se v něm pouze ukryl, dokud obchod ještě byl otevřen. To postalo a oba obvinění musili býti z obžaloby propuštěni. Soudce Sears učinil kroky, aby trestní zákon byl opraven při letošním zasedání sněmu, by takové políčky spravedlnosti nemohly býti nadále vytvářeny.

— Stavební ruch v Omaze stále vzrůstá. Za prvé dva měsíce tohoto roku bylo vydáno 183 stavebních povolení s nákladem \$528,290. Je

to zisk o 36 povolení s nákladem \$156,000 proti loni. Brzy bude zadáno o povolení ke stavbě okresní radnice s nákladem skoro jednoho milionu a za tím přijde nové Brandeisovo divadlo s půlmilionovým nákladem. I jinak se jeví v Omaze velice živý stavební ruch, takže letošní rok bude jistě rekordem ze všech dosavadních.

— Členové omažské školní rady připravili návrh zákona, jenž předložen byl sněmu senátorem Howellem. Dle zákona tohoto, bude-li ovšem státním sněmem schválen, má se dostati omažským učitelským silám výsluhného \$500 ročně, doplněti dostatečnou dlouhou služební dobu uspokojivě. Původci návrhu tohoto si od něho slibují, že by se do Omahy pak hlásily nejpřednější síly učitelské a bylo by si z čeho vybrat. Tím by se prý pozvedla také úroveň vzdělání, jehož se dítčím školním dostává a Omaha by získávala tím na věhlasu, jako školní ústředí.